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1. ПОЯСНЕНИЯ К  УРОКУ «Scotland. The beautiful and unique»
Цель: формирования информационно-коммуникативных компетенций учащихся в рамках обозначенной темы
Урок представлен в презентации Power Point
ХОД УРОКА.

	ЭТАПЫ УРОКА
	Задачи
	Средство. Принцип.

	1. Приветствие. Представление.

2. Организационный момент в начале урока.

3. Введение темы урока, цели, задач, краткое представление хода урока.

4. Актуализация ранее изученных лексических единиц по теме «Путешествие»

5. Введение опорных разговорных клише (фразы дня)

6. Деление на команды

7. Разминка.

8. Сообщение материала страноведческого характера

9. Работа с текстом

10. Введение и тренировка употребления лексических единиц с опорой на текст

11. Закрепление лексических единиц

12. Просмотр отрывка видеофильма о лохнесском чудовище

13. Беседа через Skype
14. Подведение итогов, рефлексия. 

15. Выставление оценок


	Активизация лексических единиц по теме  «Знакомство. Приветствие»
Снятие напряжения и налаживания межличностного контакта («Дай пять») (Учитель приветствует ребят, протягивает каждому руку, ребята хлопают ладошкой по ладони учителя. «Теперь мы друзья»)

Развитие лингвистических (языковых) способностей, в частности установлению смысловых связей, догадки, ассоциативного мышления (Ребятам предложен визуальный ассоциативный ряд, по которому им нужно догадаться о теме урока) Расширение кругозора учащихся

Формирование ИКТ-компетенций (использование возможностей интерактивной доски: ребята отправляются в виртуальное путешествие)

Интеграция с географией (путешествие по миру с помощью программы Google Earth)
Осознание учащимися иностранного языка как реальной возможности в диалоге культур и международных контактов, как средства для общения (ребята делятся своим опытом путешествия)
Учащиеся включаются в работу  и высказывают свою точку зрения на утверждение, сказанное учителем. Задания такого типа направлены на развитие мыслительной деятельности учащихся, дают им возможность показать свои знания не только в области английского языка, но и в других сферах деятельности, вырабатывают быстроту реакции, внимание и сосредоточенность. 

Активизация навыков по совершенствованию в говорении, развитие умения правильно, самостоятельно выражать свое мнение (На столах приклеен список разговорных фраз, ребята отвечают на вопросы в течение всего урока, начиная свои ответы с этих разговорных клише)

Обучение работе в группах

Воспитание личностных качеств (активность, внимание, умение работать в сотрудничестве с другими, коммуникабельность, личная и взаимная ответственность), развитие соревновательного духа, лидерских качеств (Создаются две команды, в течение урока ребята получают карточки-очки за каждый правильный ответ. В конце урока подводятся итоги, команда, набравшая наибольшее количество очков, выигрывает и получает приз в виде шотландских печений)

Cовершенствование произносительных навыков на основе песни Old MacDonald had a farm
Приобретение знаний о культуре страны изучаемого языка. Приобщение учащихся к культуре (социокультурная компетенция) изучаемого иностранного языка. Расширение кругозора учащихся. (Ребятам предлагается назвать основные черты и признаки, по которым можно узнать жителей Шотландии). Рассказывается значение приставки «Mac» в именах (сын того-то)

Обучение навыкам детального чтения, пассивная тренировка видовременных форм глагола (Past Simple, Present Perfect), совершенствование коммуникативно-познавательных умений, направленных на систематизацию и углубление знаний о стране изучаемого языка. Обучение работе с интерактивной доской (маркировка текста). Приобщение учащихся к традициям и реалиям стран изучаемого языка. Развитие языковых способностей (догадка, имитация, установление смысловых связей), обучение интонации, произношению лексических единиц в рамках изучаемой темы. (В начале урока в ассоциативном ряде учитель называл шотландцев, известных во всем мире, среди которых был упомянут поэт Роберт Бёрнс. Под музыкальное сопровождение учитель читает его стихотворение «Мое сердце в горах Шотландии», при этом ребята могут воспользоваться интерактивной картой  для исследования географии страны и региона). Ведется фронтальная работа с классом. После прочтения текста в игровой форме учитель отрабатывает новые лексические единицы.

Владение н6овыми лексическими и фонетическими средствами (языковая компетенция). Активизация лексики в речи, обучение работе с инструментами интерактивной доски. Учитель отрабатывает лексические единицы в игре «Click or Clap» (хлопок или щелчок). При произнесении ребята мысленно делят слова на слоги, хлопая в ладоши, если слог ударный, и щелкают пальцами, если безударный. Данная методика способствует отработке произношения и ритма.

Создание ситуации успеха для учащихся, ведение работы со слабыми учащимися. Одному из учащихся предлагается сыграть на волынке. Данное задание не требует специальной подготовки, справившись с ним, учащийся раскрепощается, становится более уверенным и принимает активное участие в дальнейшем ходе урока

Активизация навыков и умений по совершенствованию говорения, развитие быстроты реакции, догадки, воспитание личностных качеств: коммуникабельности, взаимной ответственности, групповая работа, элементы дискуссии.

Игра «Кто первый». Командам раздается набор карточек с изображением слов. Выбирается ведущий, который получает список вопросов с ответами и фразами «похвалы». Первый ученик, который поднимает карточку и изображением правильного ответа, получает очко своей команде, а также «похвалу» от ведущего.

На интерактивной доске ответы представлены в виде пронумерованных квадратов. После каждого правильного ответа ведущий «открывает» его нажав на соответствующую область на интерактивной доске. Таким же действием можно прослушать сопутствующий музыкальный фрагмент (например, звуки волынки в вопросе об этом музыкальном инструменте)

Совершенствование  коммуникативно-познавательных умений, направленных на систематизацию и углубление знаний о стране изучаемого языка, cовершенствование навыков аудирования на основе видеофильма о Шотландии. 
После просмотра фрагмента двум командам предлагается два «поезда» с «вагонами-предложениями». За определенное время ребята должны составить историю о лохнесском чудовище, сложив состав «поезда»

Развитие коммуникабельности, применение знаний на практике. С помощью программного обеспечения Skype, видео- и аудиооборудования осуществляется звуковое и визуальное соединение с человеком, находящемся в стране изучаемого языка, ведется беседа по теме урока. 
Укрепление у учащихся позитивного отношения к английскому языку, к стране изучаемого языка, создание условия для формирования у учащихся ценностей культуры мира, толерантности и прав человека, развитие и воспитание у школьников понимания важности изучения иностранного языка в современном мире и потребности пользоваться им как средством общения, познания, самореализации и социальной адаптации. 

Для подведения итогов урока используется система дистанционного голосования. Ребята отвечают на представленные на слайде вопросы с помощью пультов. Выбранные учащимися ответы (нажатые кнопки на пультах) иллюстрируются в виде диаграммы. Таким образом, можно узнать, какое задание на уроке им понравилось больше всего.
В конце урока учитель выставляет оценки за работу на уроке (с пояснением) в электронный журнал. 

	Живое слово учителя.

Визуальный контакт.

Физический контакт.

Принцип новизны.
Использование возможностей слайд-шоу.

Видеоряд с музыкальным сопровождением.

Принцип наглядности.

Возможности интерактивной доски, электронная программа  Google Earth
Принцип индивидуализации и создания ситуации успеха (обсуждаемая тема путешествия близка и интересна каждому ребенку), принцип новизны (возможности использования интерактивной доски на уроке, виртуальное путешествие)

Принцип наглядности, создания ситуации успеха (имея опорные структуры перед глазами, учащиеся уверенно строят предложения)

Раздаточный материал: карточки-очки. На каждой карточке – разный рисунок тартана, шотландской ткани (Каждый клан в Шотландии имел свой рисунок)

Принцип индивидуализации (Интерес у ребенка – выиграть и получить приз)

Использование интернет-ресурсов (http://www.youtube.com/watch?v=t5yvIKMCIPs) на уроке и для самостоятельной работы учащихся в рамках данной темы

Принцип создания успеха (у учащихся уже имеются знания, например, всем знакома сеть ресторанов еды быстрого приготовления Макдональдс)

Принцип наглядности и доступности (лексические единицы проиллюстрированы, что способствует навыкам перевода и языковой догадке)

Учащиеся отображают структуру слов на интерактивной доске, используя маркеры – принцип новизны. Помимо иллюстраций, презентации у учителя есть раздаточный материал в виде картинок и изучаемых предметов (волынка, шарф, игрушка лох-несского чудовища, юбка кильт, плед и др.)

Принцип создания ситуации успеха.

Принцип новизны, индивидуализации, создания ситуации успеха, наглядности, практического применения знаний. 

Принцип наглядности.
Групповая работа.
Раздаточный материал.

Здоровьесберегающие технологии (Во время выполнения задания ребята имеют возможность вставать с места, перемещаться по классу. Использование ТСО на уроке – не более 15 минут)
Принцип практического применения знаний. 

Беседа с носителем языка. Необходимы: компьютер, Интернет соединение, веб-камера, микрофон, колонки, ПО Skype
Для подведения итогов урока используется система дистанционного голосования. Ребята отвечают на представленные на слайде вопросы с помощью пультов. Выбранные учащимися ответы (нажатые кнопки на пультах) иллюстрируются в виде диаграммы. Таким образом, можно узнать, какое задание на уроке им понравилось больше всего. Программное обеспечение позволяет отслеживать выбор каждого ребенка. 

Turning Technologies TurningPoint RF- это
система интерактивного опроса и голосования TurningPoint состоит из приемника, программного обеспечения и набора пультов – по одному для каждого ученика. Приемник TurningPoint работает на радиочастоте и имеет радиус действия до 30 метров, что позволяет использовать его на уроке в классе или на массовых мероприятиях, например, в актовом зале, также они легки, что удобно на выездных семинарах и уроках. 

Программное обеспечение полностью интегрировано с MS PowerPoint и позволяет добавлять к презентации слайды опроса. Для их создания есть большой набор шаблонов различного типа вопросов, что обеспечивает широкую сферу применения. С помощью TurningPoint можно не только проводить проверку знаний, но и собирать мнения для маркетинговых исследований, ранжировать объекты, гибко настраивать режим опроса, задавая для каждого вопроса в отдельности, предусмотрен ли правильный ответ, сколько вариантов ответа можно указывать, принимаются ли ответы со всех пультов или только первый правильный, количество баллов за правильные ответы.

Общую картину знаний или мнений по вопросам можно оценить в реальном времени по диаграмме, которая отобразится на экране сразу же после того, как все дадут свои ответы. Также можно пульты персонифицировать. Программное обеспечение позволяет использовать списки «респондентов», то есть можно ввести имена всех учеников, а затем сопоставить их с полученными перед уроком пультами. Последнее свойство системы позволяет не только проводить социальные, маркетинговые и прочие групповые опросы, но и тестировать и оценивать учащихся. Сразу после тестирования можно посмотреть имена лидеров, быстрее всех ответивших, количество набранных баллов  и т.д.
Электронный журнал
Возможности электронного журнала позволяют своевременно выставлять текущие оценки, оставлять комментарии по каждому из учащихся, помещать необходимую информацию и записывать домашнее задание. Электронный журнал удобен тем, что позволяет посмотреть графики успеваемости учащихся, отметить отсутствующих. Это хороший способ контроля успеваемости детей.



2. ЭЛЕМЕНТЫ ХОДА УРОКА
	Greeting
Приветствие

Физический контакт
	T
St
T
St
T
St
T
T
	Hello, nice to see you. 

Nice to see you too.

Are you fine?

Yes, we are. And you?

I’m fine thank you. Are you ready to start our lesson?

Yes, we are.

Ok, let’s start then. Let me introduce myself. My name is Elena Igorevna Belyaeva. I’ve put my name on the blackboard for you to remember.

Well, you know I’m a bit nervous and excited at the same time. Are you nervous as well?  Is anybody afraid? Don’t be nervous, don’t be afraid. You know when  new students come to my lesson they may be nervous. They can ask themselves: Is she angry?

That’s why  I always ask them to touch me, to touch my hand. And you know  it works.  Could you give me your hand? Give me a «five». Ok, you, you, one by one. You are excellent kids. Now we are friends. (No one is nervous any more. But still I feel excited and you are excited as well. That’s because you are waiting for something really nice and interesting.) Well, guys I’ve prepared so many wonderful things for you to do today. I hope you’ll enjoy the lesson.

    
	To write the teacher’s name on the blackboard.

Написать имя преподавателя на доске
The teacher is passing the students by, spreading his hand and giving a “five”.

Учитель проходит вдоль ряда учащихся, при этом вытягивает руку, чтобы они дотронулись
	
	

	
	St

T
	As for me I always feel excited when I go somewhere, when I to other countries.

I like traveling. Do you like traveling? Do you like visiting other countries? 

Yes, we do.

I love traveling because I can meet new people. And you? Why do you like it?
	While talking the teacher uses the Google Earth program 
The teacher explains about the phrases of the day

Students give possible answers. 
	 the Google Earth program 

USE the phrases of the day
	

	Introduction of the theme of the lesson

Warming up
	T

St

T

St

T

St

St

T

St 

T

St

T

St
	And today we’re going to take a trip to one of the most beautiful countries in the world, to the country where such famous poets and writers as Walter Scott, Robert Lois Stevenson, Robert Burns were born, to the country with fantastic lakes or lochs as people call them, and beautiful mountains, with a mysterious green monster living under the water, with men playing wearing kilts, playing bagpipes 

What country am I talking about?

Is it Scotland?

Yes, you are right. Here you are. Keep it till the end of the lesson.

So the theme of our lesson as you have already guessed is Scotland.

The purpose of our lesson is to learn the main facts about this wonderful country through reading, speaking, listening and writing.

(So what are we going to do today?

Learn about Scotland, read, write.)

The plan of our lesson will be the following: we do phonetic exercises, read texts, learn new words, do an exercise, watch a video and make up a story.

For your correct answers I’ll give you points – tartan cards. We have two teams here. We’ll see at the end of the lesson which team will get prizes. That’s the flag of Scotland.

Have you ever been to Scotland? When did you go?
Yes, we have

What did you like about Scotland most of all?

How can you guess that this or that person is from Scotland? How does he look like? What clothes does he wear? What colour is his hair?

Scottish names usually start with MAC. For example, Mac Gregor, Mac Cartney, McBeth, Mac means the son of? Or the daughter of? 

Have you ever heard about MacDonald?

Can you start your answers with the phrase “In my opinion”. 

Yes, we have

Tell me

That’s a fast food restaurant

Do  you mean Macdonald’s?

Oh, I see. I mean a Scottish farmer who had a farm. Let’s sing a song about him.

In your files you have the words on page 3 and the translation is given as well. (At home please sing this song)
	The teacher gives  tartan cards to students who answer correctly

The music is on
For your correct answers I’ll give you points – tartan cards. We have two teams here. We’ll see at the end of the lesson which team will get prizes. 

The teacher points at one team, than at the other

Students give possible answers

PHRASES 1+2
To download a song about Old Macdonald http://www.youtube.com/watch?v=t5yvIKMCIPs
Students sing the song, the best team gets point


	Power Point presentation
OLD MacDONALD song

	Узнать адрес школы, сделать метки заранее
Учащиеся включаются в работу  и высказывают свою точку зрения на утверждение, сказанное учителем. Задания такого типа направлены на развитие мыслительной деятельности учащихся, дают им возможность показать свои знания не только в области английского языка, но и в других сферах деятельности, вырабатывают быстроту реакции, внимание и сосредоточенность. 

No, we haven’t.

To prepare hand-outs with the song



	New Words
	T

St
T

St

T
	Well done! You are brilliant kids!

Have you ever sung this song? When did you sing it?
At the beginning of the lesson I mentioned Robert Burns. He is considered to be a national poet of Scotland. This year people celebrate his 250th anniversary. That means that he was born 250 years ago. He wrote lots of poems. One of his famous poems is about the Highlands. Listen to it.

I’ve read the poem “My heart’s in the Highlands” by Robert Burns. The Highland is a region in Scotlnd with high mountains. I’ll show it to you on the map.

Who was Robert Burns? 

I have left my glasses at home. Could you read for me please about Robert Burns. 

To speak about Scotland we need to learn new words. In the text we have come across some new words. They are haggis and a bagpipe. Could you take your hand outs with the words and find the word number SIX. That’s haggis. It’s a traditional Scottish meal. Let’s pronounce the word. Look at me. It has two syllables HA-gis. The first syllable is stressed, we show it with our voice and a clap, the second syllable is unstressed, we show it with a click.

The second word was a bagpipe. Look at me, first clap, then click. Do we say BAG pipe or bag-PIPE?

I’ve got a bagpipe here. Who wants to have a try? 

A thistle

Do you know the legend about the thistle?

I’ll tell you. Once upon a time, mane many years ago the Englishmen wanted to attack the Scottish men. It was a dark night. The Scottish men were sleeping in the castle. The English soldiers took off their shoes and started making their way (tiptoeing) to the castle. Suddenly one of the soldiers stepped on the thistle and he screamed very loudly.

Do you know what happened next? The Scottish men woke up and they saw the Englishmen. They were ready to fight. So that’s how a thistle saved The Scottish men. Is it a good legend?

Next word is 

A kilt Look at me: Im wearing a Scottish kilt for women. Do I look smart? 

Tartan 

Look at me, I’ve got a tartan scarf and a tartan plaid 

Nessie (a Loch Ness monster) I’ve got a Loch Ness monster toy. But I think it’s lovely.

A loch  That’s the name for a Scottish lake.

Edinburgh The most difficult word

Hogmany

What’s that?

Let’s read about Hogmany.

Who is First Foot?

Ok, imagine, that’s New Year. Knock on the door. Knock-knock-knock. Say Happy New Year. You are a man and you have dark hair, so you bring good luck, that means money, love and happiness.

Your applauses, please

.


	The Teacher shows the video.

(30 seconds) and reads the poem ‘My heart’s in the Highlands’

My heart's in the Highlands, my heart is not here,

My heart's in the Highlands a-chasing the deer -

A-chasing the wild deer, and following the roe;

My heart's in the Highlands, wherever I go.

The teacher shows Scotland and the Highlands on the map.
The teacher explains how to pronounce the words with CLAP or CLICK game

A student plays a bagpipe and the teacher switches the cassette with real bagpipe playing

Students may give possible answers

To ask a dark haired boy to come out.


	The slide show with the words
The map of the UK
The text about R Burns on the slide and on the hand outs

The words and the schemes written on the board

a tartan scarf and a tartan plaid 

New Year stuff
	To type a list of new words




3. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ УРОКА

	Учитель
	Беляева Елена Игоревна

	Класс
	6-7

	Тип урока
	изучение нового материала с последующим закреплением

	Характерные черты урока
	речевая направленность

	Тема
	Scotland the beautiful and unique
Шотландия неповторимая

	Цель
	формирование информационно-коммуникативных компетенций учащихся в рамках обозначенной темы

	Учебно – методические задачи
· Обучающие
	· cовершенствование произносительных навыков на основе песни Old MacDonald had a farm
· активизация  навыков и умений по совершенствованию  в говорении

· - тренировка грамматических навыков (Present Perfect, Past Simple) (пассивное введение структур)

· обучение работе в группах и индивидуально

· обучение фразам, необходимым для выражения своей точки зрения

·  использование ресурсов Интернета для самостоятельной работы учащихся в рамках данной темы

· совершенствование  коммуникативно-познавательных умений, направленных на систематизацию и углубление знаний о стране изучаемого языка

· cовершенствование навыков аудирования на основе видеофильма Scotland 

· активизация лексики в речи

· обучение работе с интерактивной доской

	· Познавательные
	· приобретение знаний о культуре стран изучаемого языка

·  постижение менталитета других народов

· обучение пониманию письменных текстов

·  удовлетворение современных познавательных интересов учащихся в культуроведческом освоении мира и коммуникативных потребностей в межкультурном общении 

·  осознание учащимися иностранного языка как реальной возможности в диалоге культур и международных контактов 

· приобщение учащихся к культуре (социокультурная компетенция), традициям и реалиям стран изучаемого иностранного 

· расширение кругозора учащихся

	· Развивающие
	· развитие лингвистических (языковых) способностей (способность к вероятностному прогнозированию, установлению смысловых связей, имитация, догадка, т.д.);

·  развитие умений правильно, самостоятельно выражать своё мнение в устной форме

·  развитие речевых умений в целях дальнейшего формирования способности и готовности общаться на иностранном языке, то есть для достижения иноязычной коммуникативной компетенции в совокупности таких ее составляющих, как:

· речевая компетенция – развитие коммуникативных умений в четырех основных видах речевой деятельности (говорении, аудировании, чтении, письме); 

· языковая/лингвистическая компетенция – овладение новыми языковыми средствами (фонетическими, орфографическими, лексическими, грамматическими) в соответствии c темой



	· Воспитательные
	· создание условия для формирования у учащихся ценностей культуры мира, толерантности и прав человека

·  воспитание толерантности и уважения к культуре стран изучаемого языка

· воспитание личностных качеств (трудолюбие, активность, умение работать в сотрудничестве с другими, коммуникабельность, личная и взаимная ответственность)

· развитие и воспитание у школьников понимания важности изучения иностранного языка в современном мире и потребности пользоваться им как средством общения, познания, самореализации и социальной адаптации
; 

· Укрепление у учащихся позитивного отношения к английскому языку, к стране изучаемого языка

	· Здоровьесберегающие
	· создание условий для организации и обеспечения образовательного процесса

	· Оборудование
	· Программа Google Earth
· Раздаточный материал для каждой пары детей

· Карточки (Tartan cards)  как баллы за правильные ответы (для двух команд) (приложение 1)

· Power Point Presentation
· Internet, www.youtube.com
· Распечатки с песней Old McDonald (приложение 2)

· Коробка с шотландским печеньем A list of new words (список со словами) (приложение 3)

· The map of the UK (Scotland) (электронная карта Великобритании) 

· A list of words with the definitions (список с определениями слов) 

· A list with the questions and correct answers (список вопросов для ведущего + ответы)
· A sand clock (песочные часы)

· My heart in the Highlands (стихотворение Роберта Бернса «В горах мое сердце»)
· Words on the cards for “Grab a card “ game (Карточки для игры «Кто первый?»)
· The text about Robert Burns and Hogmany (Текст для чтения о Роберте Бернсе и шотландском Новом годе)
· A bagpipe (волынка)
· A Nessie toy (игрушка лохнесского чудовища)
· A CD with the views of Scotland (видео с видами Шотландии)

· A CD with the film about a Loch Ness monster (фильм о лохнесском чудовище)
· Two trains with the sentences to make up stories (два поезда с вагонами-предложениями для составления истории)
· The phrases of the day (фразы дня – разговорные клише))
· The prizes for the teams (призы для  команд)
· a tartan scarf and a tartan plaid (шотландский шарф в клетку и шотландский плед)
· Smart board (интерактивная доска)
· Интернет 


4. СОДЕРЖАТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ УРОКА

	Грамматический материал
	 Present Perfect (Настоящее совершенное время) Have you ever..?, Past Simple (Простое прошедшее время) (пассивная тренировка)

	Лексический материал
	Haggis, a bagpipe, a thistle, a kilt, tartan, Nessie, a loch, Edinburgh, First Foot, Robert Burns, Highlands, Ben Nevis, Mac

Тексты для чтения 

	Организационный момент. 2 минуты 

Этап введения учащихся в урок. Актуализация необходимых знаний 3 минуты 


	 Are you nervous? Are you excited?

Do you like traveling? Why?

What country are we going to travel today?

	Фонетическая (лексическая) зарядка. 
2 минуты
	How can we recognize a Scottish man?

Old MacDonald song

	Предъявление материала. 
12 минут
	Robert Burns

Views of Scotland

My heart in the Highlands

The map of Scotland

The text about Robert Burns

New words

To play a bagpipe

A cassette with real bagpipe music

New words

Clap or click game

Hogmany

First Foot from the class



	Отработка предъявленного материала.

 17 минут


	Answer the questions cards

The presenter asking questions

Who can hear me clap game

Grab a card game

Points

Video about Loch Ness monster

Make up a “train” story

	Инструктаж по выполнению домашнего задания. 

6 минут
	Find out what these words mean

	Организационный момент в конце урока.

 Итог урока. 

 3 минут
	What have we done today? What did you like? 

Count the points

Prizes for BOTH teams

	Виды деятельности

Групповая работа

Индивидуальная работа

Парная работа

Отработка навыков глобального чтения

Письма

Аудирования

Говорения

Лексический материал

Грамматический материал

Физический контакт
	+

+

+

+
+

+

+

+

+

+
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